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1Melding mondelinge vraag voor het vragenuur 
 
 
Vraagnummer  :  V-19-02         
 
Registratienummer:  
 
Datum raadsvergadering : 29 januari 2019 
 
Onderwerp   : Handelswijze College tijdens Raadsvergadering 29-1-2019 
 
 
Namen indieners  : Hanno Krijgsman (GroenLinks) en Elbert Elbers (PvdA) 
 
 
 
Aan de voorzitter van de raad. 
 
 
 
Aanleiding 
Tijdens de behandeling van de reactie van de gemeenteraad op het voorontwerp-inpassingsplan 
voor de realisering van een Railterminal Gelderland in de raad van Overbetuwe op 15 januari 2019 
stelde een aantal raadsleden vragen aan de portefeuillehouder over het standpunt van het college 
en de uitvoering van het amendement A2 van 24 oktober 2017. 
De burgemeester gaf toen niet als voorzitter van de raad het woord aan de verantwoordelijk 
wethouder, zodat die de vragen kon beantwoorden, maar gaf als voorzitter van het college kort 
antwoord hoe de behandeling van de vragen verder zou verlopen. 
Dit is zeer opmerkelijk, omdat de burgemeester hier twee rollen door elkaar aannam: die van 
voorzitter van de raad en die van voorzitter van het college. 
 
GroenLinks en PvdA gaan ervan uit dat de burgemeester goed schakelt tussen beide rollen en 
bijdraagt aan goede debatten in de raad.2 In het onderzoeksrapport ‘schurende democratie’ is één 
van de bevindingen over de samenwerking tussen college en raad3 dat “de coalitie/het college in 
Overbetuwe relatief bestuurscentrisch opereert. Dat wil zeggen: het bestuur is sterk gericht op 
zaken doen, op resultaten boeken en efficiënt en effectief bestuur. De focus ligt minder op 
debat…”. Het rapport beveelt aan om de rolverdelingen te respecteren en duaal te opereren4. 
 
Om die reden hebben beide fracties de volgende vragen: 

1. Waarom koos de burgemeester ervoor om als voorzitter van de raad zichzelf het woord te 
geven om als voorzitter van het college antwoord te geven op de vragen die de raad in zijn 
vergadering van 15 januari stelde aan de verantwoordelijk wethouder? 

2. Waarom liet de burgemeester de beantwoording van de vragen niet over aan de 
verantwoordelijk wethouder? 

3. Zijn de burgemeester en het college van mening dat zij hebben bijgedragen aan een goed 
debat in de raad en op welke wijze hebben zij dat in de raadsvergadering laten zien? 

 
 

                                                
1 Wijze van melden van het stellen van een vraag tijdens het vragenuur: Het lid van de raad dat tijdens het vragenuur vragen wil stellen, 

meldt dit onder aanduiding van het onderwerp en de vraag voor 12.00 uur op de werkdag voor het vragenuur bij de raadsgriffier 
2 zie Profielschets burgemeester van de gemeente Overbetuwe vastgesteld in raadsvergadering 15 oktober 2012 
3onder par. 2.5 punt 4 (pag. 10): “er is een sterk op fatsoen en efficiency ingerichte cultuur. Daardoor sneeuwen waarden als ‘debat en 

legitimiteit’ snel onder.” 
4 Zie onder hoofdstuk 4, punt 4 en 5 (pag. 16): “Wees als college (en in het verlengde daarvan als coalitie) het netste jongetje van de 

klas. Geen hygiëne-fouten meer. Procedures, termijnen en rolverdelingen zijn cruciaal voor een soepel procesverloop. Respecteer deze 
formaliteiten. (…) Stel als college de raadsleden in staat hun kaderstellende en controlerende rol goed uit te voeren, luister naar de raad 
en handel niet sturend. Wees zuiver in de leer met betrekking tot dualisme”. 
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Gelieve de verantwoordelijke portefeuillehouders uit te nodigen, zodat deze in het vragenuur 
bovenstaande vragen kunnen beantwoorden. 
 
 
 
Ondertekening, 
 
Hanno Krijgsman 
GroenLinks 
 
Elbert Elbers 
PvdA 


